
平成３０年２月１８日開催 

ＮＰＯ法人ケアマネット２１ 研修アンケート 

「気づいて、知って、つながるいのち」～高齢者の自殺について～ 

 

 

 

【参加者】 ３６名  アンケート回答者：２８名  回収率：７７% 

 

●今回の研修参加について           ●講義内容の感想をお聞かせください 

 

 

 

 

●本日の研修の内容をお聞かせください。（自由記述） 

・精神保健福祉センターの業務や取り組みを知ることができた。 

・相談窓口等社会資源がわかりよかった。 

・相談を受ける側のストレス解消が大切であることを知った。 

・自死とアルコール、うつ病等との関連性が勉強になった。自分の住む地域や働いている

地域での自死への取り組みについて学ぶ必要があると思った。 

・精神科医から直接話が聞けて良かった。 

・高齢者への対応で難しさを感じていたが、傾聴することも方法手段としていいことを学

んで気持ちが楽になった。 

・たくさんの情報と資料を役立てたい。 

・心構え、注意する点等、専門職からみた視点、予防のポイント、アドバイス等教えてほ

しい。 

・パンフレットの使い方について理解できた。 

・健康問題が原因であることが多いことから、利用者のちょっとした変化に気づくことが

大切だと思った。 

・人とのコミュニケーションが命を救う。自然にできるスキルを身につけたい。 
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・自殺対策支援者研修に参加したいと思った。 

・自身の事案等で自分を責めるような思考が続いていたが、研修を聞いて楽になった。次

の相談機関につなぐこと等を学び大変良かった。 

・家族がうつ病、統合失調症で介護保険のサービスだけでは対応できないケースにおいて、

今回いろんな取り組み、資料等の情報提供を受けたので今後の支援の参考にしたい。研

修等に参加してスキルアップしていきたい。 

・研修を 1 日してほしかった。 

 

●今後、企画してほしい研修内容や活動内容などありましたらご自由にご記入ください。 

・安全な医療用オピオイドの使用についてケアマネジャーに知ってほしい。（薬剤師） 

・子供やひきこもりの支援について 

・精神疾患の利用者への対応、関わり方について 

 

 

 

 

●アンケートの属性について 

【性別】                  【年代別】 

 

 

【ケアマネジャーとしての実務経験】      【所属について】 
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【前職】                  【ケアマネット 21 の会員ですか】 

 

 

【どちらからお越しですか】 

 

 

 

 

●皆様、アンケートへの回答、ご協力ありがとうございました。 

 今後の活動の参考にさせていただきます。 

41%

37%

11%

11%

介護福祉士

看護師

社会福祉士

その他

93%

7%

会員

非会員

82%

18%

0%

北九州市

福岡県

その他




